

精细管理绽芳华 缔造开阳新教育

——邯郸市七色光开阳中学系列报道之精细管理



以并不完美的个人组成相对完美的团队,用更加精细的管理体系运行作为支撑,才能共同缔造一个完美的教育。这是邯郸市七色光开阳中学始终秉持的教育思想。

老子有云:“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”在精致教育理念的引领下,七色光开阳中学始终坚持以精细化管理为主导,不断优化管理机制,以干部、教师、家长、学生为核心实现四元共治,同心同行办教育。

三大措施,启开阳精细管理

1、“行政+学术+年级”体系,三方合力,三箭齐发。

学校实行了两大学部、四大部门、六

大年级由上而下的管理模式。采取分层分块、责任到人,抓日常管理、教学考核和文化建设,使初、高中学部的效率不断提高;同时学校成立学术委员会,从教学质量上进行专业的建设、规划、督促与考核,打造了一支强有力的、雄厚的专业师资队伍。

2、“值周团队+自管委+班主任”体系,点面结合,立体多层。

在学校管理上,由以往班主任、教师单一管理的模式转变为值周团队、自管委、班主任点线面立体式、多层次、多方位管理体系。调动教师、学生参与管理的积极性,增强了主人翁意识,培养了自律、合作、协调、服务意识。

3、“理事会+家委会+职代会”体系,开放多元,民主科学。



学校全面发挥“学校理事会、教职工代表大会、家长代表大会、学生代表大会、校务委员会”的决策功能、监督功能和评价功能,保证学校按教育规律办学、按学生的成才规律办学。在教职工中全面实施“项目负责制”,每人都要参与并主持一个教育、教学、管理、服务项目,坚持真改革、鼓励微创新,汇聚每个教职工的创造活力,推动学校办学品质不断升级。

精准高效,显校园勃勃生机

在精细管理机制下,七色光开阳中学既加强学校的全面管理,又侧重于细节管理,做到人人有责任、处处有管理,层层精准高效,使校园焕发了勃勃生机。

学部管理和年级管理,是校园发展中的动力系统。初、高中部各年级、班级都有着坚持不懈、从不服输、你追我赶、勇往直前的精神,都有着乐观自信、积极向上的阳光品质。一声号令,行动如风;不畏困难,奋勇前行!

学术建设,是校园发展中的智力系统。各学科教师夯实教学、勤于思考,认真教学、细致研讨。“一日一研、三备两研”努



力做好每项常规,以教促研、以学促研,围绕学生需求提升教学效率,改进教学方法,增强学习效果,促进全面发展。

行政管理,是校园发展中的协调系统。四大部门员工各就其位、各司其职,做事高效,执行有力。大家共担共帮,共同维护校园的健康快速运转,从不拖延推诿,永远充满激情和干劲儿。

在这样的管理下,学生积极向上、健康成长,教师甘于奉献、兢兢业业。人人都有梦想,有责任,有动力。这种全方位、立体式的管理体系,让开阳形成了一个充满活力的有机整体。校园的每个角落,到处都散发着精致教育文化的魅力,散发着精致开阳的光彩!

成就学生,成就教师,成就学校,才能成就伟大、完美的教育!

立德树人 培育新时代栋梁之才

——邯郸市七色光开阳中学系列报道之卓雅德育

“教育就是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”

在许安富总督学“精致教育”理念的引领下,七色光开阳中学坚持立德树人、卓雅德育教学理念,让开阳学子实现“四卓四雅”,努力成为具有“高贵灵魂、独立思考、坚毅品格、责任担当”的社会精英人才。全力打造开阳学子核心素养,让生命个体得到充分的肯定、尊重与发展,并收获生活的热爱与成长的快乐!

多彩校园,德风沁人

“环境改变的程度越高,则人格改变的程度也越高。”“环境决定着人们的语言、修养、习惯、意识形态和行为性质。”

行走在开阳校园,中国式建筑气势恢宏,文化长廊浩然之气迎面而来,教学大厅“大雁文化”彰显着“仁、义、礼、智、信”的人文素养,教学走廊的字画涵养着师德之风。每个楼层、班级门口摆放着生机盎然的绿植,引领学生感悟生命、热爱生活。教室里的标语横幅警醒而激励人心。寝室内务整洁有序,无声就餐,传递着文明优雅之美。

学校将德育细化到学生就餐、就餐、锻炼、学习、个人卫生等领域,多彩校园的德育文化之貌,沁人心脾。



卓雅品质,立德为先

围绕“卓雅德育”理念,学校提出“四卓四雅”目标,即:“德正卓品、远见卓识、智达卓慧、才高卓行”及“语言文雅、气质儒雅、举止优雅、品位高雅”。对学生而言,除了每日常规有“寝室内务、就餐礼仪、早读跑操、个人卫生、自习管理”等质量管理标准外,还有“不能触碰的十条高压线”包含了不准抽烟、喝酒、打架、作弊等,“人生观、道德观、生命观、学习观”等十大价值观,“慰问语、赞美语、道歉语、应答语”等十大用语规范,让文明化作雨露,成风化人。

对七色光开阳教师而言,德育是“必修课”。一切行动听指挥,禁止体罚和变相体罚学生,禁止接受家长礼品礼金邀请是“三大纪律”;对管理干部,要求有责任、担当和创新意识,以优良的工作作风率先垂

范,全体教师共同创建开阳风清气正的育人环境。

“花的事业是尊贵的,果实的事业是甜美的,叶的事业是平凡而又谦逊的。”七色光开阳教师做的是“叶”的事业,立德树人,不忘初心,成为一名真正的教师!

多彩活动,德能双馨



常规性活动的开展,提升师生行为习惯和道德品质,润物无声,春风化雨。七色光开阳中学有十大德育活动,具体包括建立卓越班级、矫正言行举止、周记感言、班会交流、升旗仪式训导、社团活动、心理咨询等内容。

在师生们看来,每月的主题活动内容

最丰富。比如,九月为感恩教育月,向学生进行爱家、爱校、爱国的“三爱”教育;十月为爱国主义教育月,组织爱国演讲比赛、演出等;十一月为善文化教育月,开展“让爱流淌在校园”活动;十二月为励志教育月,通过一系列励志教育提升学生的学习动力,树立远大的人生目标。

除此之外,各班级每个小组还轮流承办主题班会,锻炼学生的活动策划、组织实施、主持表达等方面的能力。

“大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善。”七色光开阳中学通过卓雅德育的体系化培养,正以一种高尚人格的力量催生教育的精神,并使之焕发时代的光彩。相信七色光开阳教育品牌将更加辉煌,开阳学子将以更加优秀的姿态,成长为时代栋梁之才!

(文/图 本报记者 杨伟广 通讯员 孙林哲)



要读书 选开阳
读开阳 更辉煌

选择开阳中学
我们一起上名牌大学

咨询热线
0310-9600950